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Il naufragio è da attribuire all'eccessivo carico della naveA

Il naufragio non deve essere attribuito all'eccessivo carico della naveB

Non si può escludere che l'eccessivo carico della nave non sia stato il fattore determinante per il naufragioC

"È da escludere l'ipotesi secondo cui il naufragio non debba essere attribuito all'eccessivo carico della nave".
Basandosi sulla precedente affermazione, individuare quale delle seguenti alternative è esatta.

1 B00001

Franco è più antipatico di CarloA

Alberto è il più antipatico di tuttiB

Franco è più antipatico di DanieleC

Alberto è più antipatico di Bruno. Bruno è più antipatico di Carlo ma più simpatico di Daniele. Se le precedenti
informazioni sono corrette, se Franco è più antipatico di Bruno, è necessariamente vero che:

2 B00002

X = correre; Y = maratonaA

X = quadro; Y = pittoreB

X = affittare; Y = casaC

Quali, tra i termini proposti, completano correttamente la seguente proporzione verbale? Dipingere : pittura = X : Y3 B00003

Figura 3A

Figura 2B

Figura 1C

Individuare la figura che completa correttamente la serie.
Rispondere al seguente quesito facendo riferimento alla FIGURA SU 554

FIGURA SU 55

B00004

18 kgA

12 kgB

30 kgC

Marzia, Anna e Riccardo acquistano insieme 60 kg di pomodori per la salsa, spendendo rispettivamente 120 euro,
180 euro e 300 euro. Se la distribuzione dei pomodori viene fatta in proporzione alla cifra versata, qual è la quantità
che spetta ad Anna?

5 B00005
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105 focaccineA

84 focaccineB

126 focaccineC

Se 4 panettieri preparano 28 focaccine in 20 minuti, lavorando allo stesso ritmo quante focaccine prepareranno 5
panettieri in un'ora?

6 B00006

65A

76B

63C

Livio ha 19 anni e sua cugina Cristina ha il triplo della sua età. Quando lui avrà 27 anni, quanti anni avrà sua
cugina?

7 B00007

4A

–4B

8C

Se:
BY – 10 + MK = TZ – 2
BY = 4 + TZ
allora MK è uguale a:

8 B00008

a Palazzo ChigiA

al QuirinaleB

a Palazzo MontecitorioC

Il Governo italiano ha sede:9 B00009

BariA

NapoliB

ComoC

Quale delle seguenti città è situata più a est?10 B00010

Sì, la ricomprendonoA

Sì, ma solo se poste in ItaliaB

No, maiC

Ai sensi della legge 150/2000, le attività di informazione e di comunicazione istituzionale ricomprendono la
comunicazione interna realizzata nell'ambito di ciascun Ente?

11 B00011
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ampia flessibilitàA

segretezza dell’azione amministrativaB

gerarchizzazioneC

Il d.lgs. 165/2001 dispone che le Pubbliche Amministrazioni ispirino la loro organizzazione, tra gli altri, al criterio
di:

12 B00012

Sì, per esigenze speciali o per casi eccezionali, al fine di rispondere ad esigenze di integrazione delle professionalità
esistenti nell'organico regionale

A

No, mai perché nell’organico regionale è sempre possibile reperire tutte le professionalità necessarieB

Sì, ma solo se l'Ufficio di Presidenza del Consiglio regionale approva la relativa deroga al bilancioC

In base all'art. 12 della legge della Regione Emilia-Romagna 43/2001 (Testo Unico in materia di organizzazione e di
rapporti di lavoro nella Regione Emilia-Romagna), si possono conferire incarichi di prestazioni professionali a
soggetti esterni alla Regione?

13 B00013

il diritto di controlloA

il diritto di informazioneB

il diritto di accessoC

La legge 150/2000 prescrive che nelle Pubbliche Amministrazioni l'Ufficio per le Relazioni con il Pubblico debba
garantire l'esercizio di determinati diritti previsti dalla legge 241/1990, ossia tutti i seguenti, TRANNE:

14 B00014

Sì, a tempo determinatoA

Sì, a tempo determinato e indeterminato B

No, non possonoC

Secondo l'art. 36 del d.lgs. 165/2001 e s.m.i., le Pubbliche Amministrazioni possono stipulare contratti di
somministrazione di lavoro?

15 B00015

Esercizio della funzione legislativa regionaleA

Iniziative di divulgazione legislativaB

Iniziative di comunicazione istituzionaleC

In base all'art. 4 della legge della Regione Emilia-Romagna 43/2001 (Testo Unico in materia di organizzazione e di
rapporti di lavoro nella Regione Emilia-Romagna), quale tra i seguenti compiti NON rientra in quelli del Gabinetto
del Presidente del Consiglio?

16 B00016

può richiedere il riconoscimento di un equo indennizzo secondo la disciplina prevista dalla normativa vigenteA

può essere collocato in quiescenza B

vede risolto il proprio rapporto di lavoro per giusta causaC

Secondo l'art. 21 della legge della Regione Emilia-Romagna 43/2001 (Testo Unico in materia di organizzazione e di
rapporti di lavoro nella Regione Emilia-Romagna), il dipendente che abbia contratto un'infermità imputabile a
causa di servizio:

17 B00017

QUESTIONARIO CON TUTTE LE RISPOSTE ESATTE NELL'ALTERNATIVA A pag. 4



La comunicazione interna è l'attività di comunicazione il cui fine è quello di informare le risorse interne di
un'organizzazione su tutto ciò che l'organizzazione è o fa

A

La comunicazione interna è l'attività di comunicazione tra i singoli lavoratori e, salvo il caso di specifica esigenza
organizzativa, non deve essere messa a conoscenza di terze parti

B

La comunicazione interna è l'attività di comunicazione il cui fine è quello di informare le risorse interne di
un'organizzazione esclusivamente di ciò che che il vertice decide

C

All’interno di un'organizzazione, quale, tra le seguenti, potrebbe essere una definizione di comunicazione interna?18 B00018

garantire la corretta e puntuale registrazione di protocollo dei documenti in entrata e in uscitaA

garantire il rispetto del principio di proporzionalitàB

garantire la partecipazione dell’interessato al procedimento amministrativoC

In base all'art. 52 del d.P.R. 445/2000 e s.m.i., il sistema di gestione informatica dei documenti deve:19 B00019

Protocollazione, classificazione, fascicolazione, archiviazioneA

Archiviazione, protocollazione, fascicolazione, classificazioneB

Fascicolazione, protocollazione, classificazione, archiviazioneC

In un archivio corrente, qual è l'ordine delle fasi di lavoro?20 B00020

giurisdizionaleA

di indirizzo politicoB

di controlloC

Individuare, in base allo Statuto della Regione Emilia-Romagna, il completamento SCORRETTO: il Consiglio
regionale è organo ... .

21 B00021

a ciascun Consigliere regionaleA

a ciascun Gruppo consiliareB

ad almeno cinque Consiglieri regionaliC

In base all'art. 50 dello Statuto della Regione Emilia-Romagna, l'iniziativa legislativa appartiene:22 B00022

comunicano in modo semplice e comprensibile, per evitare che un linguaggio specialistico e burocratico impedisca ai
cittadini il pieno esercizio dei propri diritti

A

prestano attenzione alle domande di ogni interlocutore in base all'ordine di importanza e nel rispetto del principio
cronologico delle richieste

B

utilizzano un linguaggio forbito e specialistico, al fine di dettagliare quanto più possibile ogni richiesta di informazione
da parte dell'utenza

C

In base al Codice di comportamento della Regione Emilia-Romagna, nei rapporti con gli utenti i collaboratori
regionali:

23 B00023
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tutti i cittadini hanno pari dignità sociale e sono eguali davanti alla leggeA

tutte le persone hanno pari dignità sociale e sono eguali davanti alla leggeB

tutti i cittadini maggiorenni hanno pari dignità sociale e sono eguali davanti alla leggeC

Ai sensi dell'articolo 3 della Costituzione italiana:24 B00024

Ai soggetti nei confronti dei quali il provvedimento finale è destinato a produrre effetti diretti e a quelli che per legge
debbono intervenirvi 

A

Solo a coloro che hanno un interesse legittimo nel procedimentoB

A tutti gli utentiC

In base alla legge 241/1990, a quali soggetti deve essere comunicato l'avvio del procedimento amministrativo?25 B00025

nullità del provvedimento amministrativoA

annullabilità del provvedimento amministrativoB

annullamento d'ufficio del provvedimento amministrativoC

A norma dell'articolo 21-septies della legge 241/1990, il vizio di difetto assoluto di attribuzione è causa di:26 B00026

una copia informatica del documento analogicoA

un duplicato informaticoB

una copia per immagine su supporto informatico del documento analogicoC

Ai sensi dell'art. 1 del d.lgs. 82/2005, la definizione di "documento informatico avente contenuto identico a quello
del documento analogico da cui è tratto" corrisponde a:

27 B00027

non è sottoposta ad alcuna limitazione quanto alla legittimazione soggettiva del richiedenteA

deve essere adeguatamente motivataB

deve essere approvata dal Responsabile della prevenzione della corruzioneC

La richiesta di accesso civico disciplinata dall'art. 5 del d.lgs. 33/2013:28 B00028

dall'Autorità Nazionale AnticorruzioneA

dal Dipartimento della Funzione pubblicaB

dal Ministero della Pubblica AmministrazioneC

Ai sensi dell'articolo 1, comma 2, lettera b), della legge 190/2012, il Piano Nazionale Anticorruzione è adottato:29 B00029

Dati particolariA

Dati anonimiB

Dati identificativiC

Come sono definiti dal Regolamento UE 2016/679 (GDPR) i dati personali idonei a rivelare, tra l'altro, le convinzioni
religiose  o filosofiche o di altro genere?

30 B00030
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